
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM

24 DE FEVEREIRO DE 2022

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas,

reuniu-se, por videoconferência e presencialmente, o Colégio de Dirigentes do Instituto

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, em reunião extraordinária, sob a

presidência do Reitor Odacir Antonio Zanatta,  com a presença dos seguintes dirigentes:

Amarildo Magalhães, Ana Claudia Radis, Anderson Coldebella, Carlos Dalla Nora, Carlos

Rosário,  Carlos  Zanatta,  Ciro  Bachtold,  Dayane  Gomes  (substituta  de  José  Barbosa

Dias), Gabriel Quinato (substituto de Marcos Paulo Rosa), João Claudio Madureira, João

Davidonis  (substituto  de  Joaquim  de  Lima),  Karina  Bonilaure,  Kleber  Michalichem,

Leocádia  Silva,  Lídia  Fujikawa  (substituta  de  Celso  Buiar),  Lívia  Facuri,  Luiz  Carlos

Eckstein, Marcelo Estevam, Marcelo Poleti, Márcio dos Santos, Mateus Gomes, Nelson

de Castro Neto, Patricia Bortolini, Paulo Fortes Junior, Pierre Alves,  Rafael Poltronieri,

Ricardo  Souza, Ricardo  Tows, Roberto Bianchi,  Rodolfo  Fiorucci,  Thiago Nascimento,

Vicente Sandeski e Vilmar Fernandes (substituto de Adriano Silva). Justificaram ausência:

Adriano Silva,  Celso Buiar,  Joaquim Lima, José  Barbosa Dias  e  Marcos  Paulo Rosa.

Como  convidados,  participaram:  Cleber  Serafin,  Cristiane  Ribeiro,  Gilson  Kanashiro,

Krsicie Venturi, Onivaldo Junior, Pedro Paulo Grein e Roberto Medeiros Junior. A reunião

foi secretariada por Danniel Antonietto Chagas, da Secretaria dos Órgãos Colegiados. O

presidente  iniciou  a  reunião  dando as  boas-vindas  a  todos.  No  Expediente,  item 1,

informou as ausências justificadas e os convidados. Após, colocou em apreciação a ata

da reunião de 15 de dezembro de 2021, que foi aprovada por unanimidade. No  item 2,
“Informes das Pró-Reitorias”, alínea “a”, “Site IFPR”, o servidor Pedro Paulo Grein, da

Diretoria de Comunicação do IFPR, fez uma apresentação sobre o tema, com o seguinte

conteúdo:  Migração  dos  sites  do  IFPR –  Multisite  Wordpress;  nùmero  de  páginas  e

notícias publicadas no site da Reitoria; número de usuários; número de acessos em 2021;

situação  atual  do  site  institucional;  quadro  comparativo  com  a  solução  atual  em

comparação  ao  Wordpress  Multisite;  conteúdo; novo portal  do IFPR;  o  que  é Design

Centrado no Usuário e um resumo de suas funcionalidades; e, por fim, seu planejamento.

Foi  solicitada  a  inversão  de  pauta  para  apresentação  do  “Projeto  Matlab” e
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“Informativos da Diretoria Executiva” (alíneas “k” e “j”), para participação do servidor

convidado Gilson Kanashiro. Sem manifestações contrárias, a proposta foi aprovada por

unanimidade.  Assim,  Gilson  fez  uma  apresentação  a  respeito  do  tema,  contendo  o

seguinte:  definição  do  Matlab  CWS  –  Licença  Institucional;  Possibilidades;

Ações/Calendário Acadêmico; Ensino, pesquisa, extensão; Vídeos-tutoriais; Workshops;

Lives;  Hackatons;  Desafios;  Constatações;  e,  por  fim,  as  próximas  ações.  Após

considerações, o presidente agradeceu a presença do convidado. Nos Informativos da

Diretoria Executiva, Cleber Serafin comentou sobre as ações de internacionalização na

instituição, e sobre as organizações para realização de intercâmbio em Portugal e na

Espanha.  Paulo Medeiros falou sobre  o relatório de avaliação institucional, que vencerá

no mês de março, e comentou sobre os trabalhos envolvendo a revisão do regimento da

CPA  no  IFPR.  Nas  alíneas  “b”  e  “c”,  “Editais  Proeppi”,  e  “Chamadas  Internas
Específicas - Ciecs”, o Pró-Reitor de Pesquisa, Extensão, Pós-Graduação e Inovação do

IFPR, Marcelo Estevam, fez uma apresentação sobre os Editais Proeppi 2022 (Editais

Agif, Editais da Dipe e Editais da Diext), sobre a Chamada Interna Específica dos Campi -

Ciec, e a Chamada Composição CEP 2022. Apresentou também um quadro quantitativo

com os recursos financeiros para a Chamada Interna dos Campi, e o Recurso Financeiro

Global  dos  Editais  da  Proeppi.  Por  fim,  apresentou  as  informações  a  respeito  da

Chamada para Seleção de Membros do Comitê de Ética em Pesquisa Envolvendo Seres

Humanos - CEP/IFPR 2022. Nas alíneas “d” a “i”, e “l” “Implantação do Sistema Suap”,

“Orçamento 2022”,  “Relatório de Gestão (prestação de contas) 2021”,  “Plataforma
Nilo  Peçanha 2021/2022”,  “Avaliação  de Cursos”,  “Organograma” e  “Cessão do
Data Center do IFPR – Processo 23411.016067/2021-62”, o Pró-Reitor de Planejamento

e  Administração,  Paulo  Yamamoto,  falou  sobre  a  LOA  2022  e  os  valores  e  limites

planejados para o ano. Apresentou o Calendário do Relatório de Gestão 2021 (processo

23411.016138/2021-27), bem como os Indicadores de Desempenho, Reconhecimento de

Cursos, e períodos e inconsistências da Plataforma Nilo Peçanha. Falou também sobre o

Organograma  do  Siorg,  apresentando  seu  novo  fluxo  e  alterações.  A  respeito  da

implantação  do  Suap,  Onivaldo  Flores  Junior  apresentou  um  cronograma  inicial  de

implantação  do  sistema,  aprovado  pelo  Comitê  de  Governança  Digital  -  CGD no  dia

18/02/2022. Por fim, apresentou informações a respeito da distribuição do Data Center,

bem como dos computadores antigos da Reitoria. Na alínea “m”,  “Regulamentação e
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implementação  do  Passaporte  da  Vacina”,  o  presidente  informou que  o  Conselho

Superior deliberou pela nomeação de uma comissão para elaboração de um documento,

que passou a ser anexo à Resolução do Consup que aprovou o Passaporte da Vacina,

contendo sua regulamentação e implementação, ressaltando que o documento deverá ser

publicado  na  data  de  hoje.  Na  Ordem  do dia,  item  1,  “Programa  de  Assistência
Complementar  ao  Estudante  -  Pace  2022”,  o  Pró-Reitor  de  Ensino,  Amarildo

Magalhães, fez uma apresentação sobre o tema, contendo 03 edições do Pace. Informou

que  a  primeira  edição  já  aconteceu,  atendendo  2.452  estudantes,  e  apresentou  a

proposta para a segunda e a terceira edição, com 600 e 150 vagas,  respectivamente.

Apresentou também os programas de Monitoria, Pbis e Procorp, contendo seus requisitos

e cronograma. Após considerações, as propostas para as edições do Pace 2022 e dos

programas  de  Monitoria,  Pbis  e  Procorp  foram  colocadas  em  apreciação,  sendo

aprovadas  por  unanimidade.  No  item  2,  “Minuta  de  resolução  sobre  a  oferta  de
Educação à Distância no IFPR”, Amarildo apresentou as Diretrizes Gerais para oferta

de EaD no IFPR, contendo conceito, paradigma geral, diretriz fundamental, polos, formas

de  oferta,  carga  horária  EaD  nos  cursos  presenciais,  foco  no  estudante,  situações

indesejáveis, carga horária docente, condição para a docência, elaboração de materiais

didáticos, o papel da Proens, o papel dos  Campi, elementos a serem custeados para a

oferta  EaD,  contratações,  financiamento  da  oferta,  e  encaminhamentos,  cuja  meta  é

apresentar  a proposta  de resolução  a ser  apreciada  na reunião do Consup de 29 de

junho. Após considerações,  o  presidente  colocou  a proposta  e  encaminhamentos  em

apreciação, sendo aprovada por unanimidade. No item 3,  “Revisão do Organograma
dos campi: discutir sobre a sua atualização, considerando a Coordenação do Napne
(FG-01)”, o presidente propôs sua retirada de pauta, para que o assunto seja discutido em

reunião  extraordinária.  Sem  manifestações  contrárias,  a  proposta  foi  aprovada  por

unanimidade. Karina Bonilaure sugeriu a inclusão de pauta sobre “Banco Equivalente e
Nomeação Docente”,  sem manifestações,  a proposta  foi  aprovada por  unanimidade.

Assim, Karina falou sobre os planejamentos  e encaminhamentos a respeito do tema,

onde houve uma resposta da Setec/MEC informando que o IFPR não poderia receber

mais códigos de vagas docentes, em virtude do saldo negativo do banco equivalente.

Apresentou um quadro quantitativo de vagas e regimes de trabalho de TAEs e docentes,

e convidou o servidor Roberto Medeiros Junior para explicar o saldo negativo do banco
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equivalente.  Após  considerações,  Karina  apresentou  as  seguintes  propostas  como

estratégia para melhoria do saldo,  quais sejam: contratação de todas as vagas de 20

horas  que  estão  no  concurso,  e  vagas  livres  que  estão  no  banco;  aguardar  a

movimentação  do  saldo  do  banco  equivalente;  fazer  o  provimento  das  vagas  de

dedicação exclusiva; lançamento de edital de remoção das vagas que estão disponíveis

no concurso; e lançamento do edital de afastamento. Após ampla discussão, as propostas

foram colocadas em apreciação,  sendo aprovadas por  unanimidade. Após,  o  servidor

convidado Roberto fez  uma apresentação a respeito do Programa de Capacitação de

Servidores “IFPR Qualifica”. No item 4, “Decidir local da próxima reunião do Codir”, o

presidente  informou a data da  próxima reunião ordinária,  ressaltando que  três  Campi

demonstraram  interesse  em  sediar-lá,  Campus  Ivaiporã,  Campus  Paranaguá  e

Reitoria/Curitiba.  Ficou  estabelecido  que  a  próxima  reunião  continuará  a  ocorrer  na

Reitoria. Na “Comunicação dos Dirigentes”,  Paulo Fortes falou sobre a finalização das

obras de acesso ao Campus Avançado Coronel Vivida, e sobre os estudos para mudança

de  tipologia  do  Campus.  Marcio  Gonçalves  comentou  sobre  o  evento  de  pesquisas

(ECIPE)  que  ocorrerá  no  Campus  Pitanga  nos  dias  23  a  25  de  março.  Luiz  Carlos

Eckstein falou sobre o Reditec Sul, que ocorrerá no mês de junho, em Cascavel. Thiago

Nascimento comentou sobre o PPC e o lançamento de um curso no Campus Avançado

Arapongas. Ricardo Souza comentou sobre a inauguração do Bloco Didático do Campus

Ivaiporã,  que  ocorrerá  no  mês  de  abril.  Após  considerações  e  esgotada  a  pauta,  o

presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião às 18h30min,

da qual eu, Simone Block Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a

presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes.

Odacir Antonio Zanatta 

Amarildo Magalhães

Ana Claudia Radis

Anderson Coldebella

Carlos Dalla Nora

Carlos Rosário

Carlos Zanatta
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Ciro Bachtold

Dayane Gomes (substituta de José Barbosa Dias)

Gabriel Quinato (substituto de Marcos Paulo Rosa)

João Claudio Madureira

João Davidonis (substituto de Joaquim de Lima)

Karina Bonilaure

Kleber Michalichem

Leocádia Silva

Lídia Fujikawa (substituta de Celso Buiar)

Lívia Facuri

Luiz Carlos Eckstein

Marcelo Estevam

Marcelo Poleti

Márcio dos Santos

Mateus Gomes

Nelson de Castro Neto

Patricia Bortolini

Paulo Fortes Junior

Paulo Yamamoto

Pierre Alves

Rafael Poltronieri

Ricardo Souza

Ricardo Tows

Roberto Bianchi

Rodolfo Fiorucci
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Thiago Nascimento,

Vicente Sandeski

Vilmar Fernandes (substituto de Adriano Silva)
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